

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:		Vidéken:	
1 hóra	60 f.	1 hóra	1 K —
3 évre	1 K 80	3 évre	3 —
6 évre	3 — 60	6 évre	6 —
1 évre	7 — 20	12 évre	12 —

Lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Ide küldendő a szerkesztőség és a kiadóhivatal érdekelt minden közlemény és előfizetési áll. Egyes számlák kaphatók a Jónanytársaságtól.

Cím és copf.

Miután az ügyvédi kamarák évről-évre keservesebben panaszkodnak, mennyire nehéz lett az ügyvédi kar megélhetése s mi csoda rettenetes tolongás támadt az egyre bizonytalanabb kenyeaeret nyújtó ügyvédi pályára, az igazságügyi kormány gondolt egyet és elhatározta, hogy komolyan és államférfiai bölcseséggel fog gondoskodni az ügyvédi karról

Belátta az igazságügyi legfőbb hatóság, hogy itt félrendszabályok nem segítenek. Az ügyvédség a magyar társadalom egyik legelőkelőbb, legfüggelenebb osztálya volt az u. ö. első évekig. Ügyvéd volt Jókai, Kossuth Lajos, Horvát Boldizsár, Szilágyi Dezső, Darányi Ignác és még annyi más kiválósága közéletünknek. A független ügyvédi kar a magyar társadalom egy jelentékeny részének függetlenségét is jelentette. A politikai küzdelmek vezetői, társadalmi mozgalmak irányítói többnyire a független ügyvédi karból kerültek ki. A magyar ügyvédekhez hasonló helyzetben csak az angol ügyvéd volt — s mindkét ország alkotmányán is meglátászik a független jogászok év-

százasod következetes munkája.

Ezt a pozíciót a magyar ügyvédi kar a legutóbbi évek folyamán alatt csaknem teljesen elvesztette. Nem akarjuk feszegetni, miért és hogyan, — de eléptek az ügyvédi pályát tetteletlen alakok akik behozták a jogász szellem helyébe az üzleti szellemet, a kollegialitást helyébe a konkurenciát, néha annak nem tisztáza változatát is, akik nem jogvédelemből, hanem a reklámból élnek, akik „felhajtóknak“ percentumot adnak s akik egész működésükkel egyrészt leszorítják, levertik, letaszítják a csendes, komoly, értékes munkaerőt a küzdőtérre, másrészt üzleteikkel, kíméletlenségükkel az ügyvédi kart a köztisztlet színvonaláról rohamosan ráncigálják lefelé a közgyűlölet színvonalára.

Ezen segíteni kell, ezt belátta az igazságügyi kormány és gondolt egyet és cselekedett kettőt.

Először is címlet fog adni az ügyvédeknek: harminc évi működés után minden ügyvéd királyi jogtanácsos lesz. Ez persze elsőrangú segítség. Tetszik tudni az éhes embernek a legfontosabb mindig, hogyan címezik? Az ügyvédeknek is az volt a legfőbb panaszuk, hogy szebb

címre vágyódtak. Különösen a tanácsosi cím roppant kívánatos. A németeknél minden harmadik ember valamiféle Rat: Regierungsrat, Justizrat, kaiserlicher Rat, Hofrat. Nálunk is van már udvari, királyi, kereskedelmi, pénzügyi, titkos és nem titkos tanácsos, akiknek közös ismeretű jelük, hogy csak éppen tanácsot nem kér tőlük senki. Kétféle gondolat volt ebbe a sorba besorolni ügyvédeket is. Harminc évi működés után ugyanis sok ügyvéd kezd nyugugalomba vonulni — akkor legalkalmasabb öt királyi jogtanácsosi címmel kitüntetni, mikor már senki sem kér tőle jogi tanácsot.

Aztán nagy lesz ennek egyelőre is a hatása. Harminc év alatt mindenki elérheti, hogy a királyi jogtanácsosa lehet. Az is aki minden munkájában kivált becsületességével, tudásával, tehetségével, az is, aki minden évben kapott egy néhány felegyemi büntetést. No de hát ez a demokrácia, az egyenlőség.

Hogy a megélhetési viszonyok az új cím nagyot fog lendíteni, azzal a cím kitalálójára bizonynyal alaposan tisztában volt.

De még tovább is megy az igazságügyi vezetők körök bölcsessége és jóindulata. Nemcsak

kenyeret ad az ügyvédeknek az új címmel, hanem ad nekik ruhát is. Egyenruhát. Talált. A bírák is kapnak talárt, az ügyvédek is. Egyiké ilyen szintű lesz, a másiké olyan, de talárba buvik a bíróság előtt mindenki, s ez, a hivatalos indokolás szerint pompásan elő fogja mozdítani az ügyvédek közötti együtérzést.

Persze, persze. Eddig is az volt az akadályja az ügyvédek és bírák közti együtérzésnek, hogy nem volt egyforma szabásu a ruhájuk. Adjunk talárt, jó bővet, nyáron melegot, télen szelőséget, hadd szokjanak össze azok a rossz gyerekek!

Hazafias is a reform. A magyar nagyon szereti a külföld majmolását. Ebben van minden erőnk. Törvényeink nagy része, éppen amelyek sehogysem válnak be, csupa külföldi majmolás. Hozzuk be a talárt is, amit eddig a bírák és ügyvédek nálunk nem láttak, hátha akkor a rosszul lefordított törvényeket jobban beviszi a gyomor, akarom mondani a talár!

Csupa gyöngy lesz ezentúl az ügyvédek élete. Koplalnikok lehet tovább is, küzdhetnek az oda nem való elemek rettenetes önzölésével, tülekedő konkurrenciájával, de lesz szép címük és még szebb talárjuk.

A boldogság.

— A Fejérmegyei Napló tárcája. —
(Folytatás.)

Mia az egész költészetem olyan silánynak tűnt fel, Henrietteben volt valami jobb, valami magasabb, hogy sem az én költői képességem azt utólerje. Pedig ő ép úgy örült a természet ébredésének, mint én; az úde tavasz tükröződött vissza szemeiből, élenkítette meg tekintetét és amig a lemondásról beszélt hozzám, azt hitte volna valaki, hogy a boldogság miatt mosolyog. Milyen különös ez a léány! Megvallom, hogy a meglepetés és kíváncsiság elteledtette velem azt a küldetés, mellyel hozzá jöttem. Eszrevettem, hogy elárurom azt az ügyet, melyet reám bízta. A fiatal leányt újra visszavezettem beszélgetésünk kiindulási pontjához; új érveket próbáltam előhozni, hogy meggyőzzem őt. Uglátszot, mintha azok lettek is volna némi hatással rá, hiszen álláspontja nem volt megingathatatlan.

— Igen, — válaszolt ő, bele-

menve érveim boncolgatásába, én tudom, hogy szeretni kell az életet, de azt hiszem, mindenki a maga módja szerint szereti azt. En éppen nem érzem magam valamely zárkában, sőt kinn akarok maradni a világban. Ön azt mondja, hogy senkinek sincs reám szültsége, most már magamra gondolhatok. Ez épen nem igaz. Nővéreimnek sokkal nagyobb a terhök, hogy sem el tudnak viselni, kis unoka öcsém mellett fogom betölteni a nagynéni szép szerepét, melyet kissé gunyolni szoktak ugyan, de a mely mégis olyan kedves. Legyen nyugodt, nem a messze távolban fogom keresni szegényeimet.

Egy pillanatra elmélázott és ugy látszott, hogy gondolatban maga köré gyűjti mindazokat, akiknek szükségük van rá.

— És azt hiszi ön, hogy mikor reájuk gondolok, nem vagyok meglepődve önmagammal? Végre is magam tudom a legjobban, hogy mi esik jól nekem. En tudom, hogy milyen éhes az élet, ha az ember nem önmagáért éli le azt. Erről az édességről nagyon nehezen tudnék

lemondani. El sem tudom képzelni mi lenne ennél jobb. A boldogság: mondja ön. De hisz azután mindig futni kell: mennyi gondot okoz annak elérése, mennyi aggodalmat annak megőrzése! Olyan fárasztó dolog az embernek mindig önmagára gondolni! Ön azt fogja talán mondani, hogy az ember másokért is aggódik és szenved. Igaz, de ebben a szenvedésben van valami olyan szép, olyan tiszta, mint a derült ékek ég. Vajjon a boldogság is meg tudja-e erősíteni az emberit? Egy dolog minden esetre meglepő hogy bár mindig voltak boldog emberek, de a boldogságról sohasem tudtak olyan szép, olyan meggyőző dolgokat mondani, mint az, irgalomról és önfeláldozásról. Ellenben sok rettenetes dolgot beszéltek róla... Igazában én félek a boldogságtól. Félek, hogy nagyon közönségesnek, álnoknak fogom azt találni. Olyan jó érezni azt a biztonságot, hogy az ember nem csalódik, mikor önmagát áldozza fel! Oh! olyan szép dolog az, mikor az ember saját énjét egészen elfeledi! Eleinte nehézznek tűnik az fel, csak a mikor már

megvan, akkor látjuk, hogy milyen könnyű. Ez mindig többet nyújt, mint a mennyit ígért. Oly n az, mint az a keserű fájdalom, melyet édes gyönyörök alá temetünk; soha ki nem fárad, soha be nem telik, de az ember lelkét szinig megtölti. Sok boldog embert láttam már, aki panaszkodott: de ismert-e ön olyant, aki lemondott arról, boldog legyen, és azért morgorva volt? Nem, ugyebár nem? Rólam azt mondják, hogy mindig vidám vagyok: Kockára tegyem-e ezen vidámságomat azért, hogy boldog legyek, mint az a szegény varga, aki gazdaggott lett?

Elhallgatott, egy pillanatra behunyta szemét.
— Azután meg... azután meg érzem, hogy én kielégíthetetlen lennék, nekem mindennap új öröm kellene, valami új, ritka boldogság. Miért is álljon meg az ember, ha egyszer boldog akar lenni? A léleknek nincsenek korlátai. Attól félek, hogyha egyszer megízletem, akkor az egész életet akarom... és ki tudja, talán az egész élet sem ér sokat.
Felemelte fejét, tekintetével átö-

Sövegjártó János hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,
AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

0000811

A gyöngyöslaknak tökéletes voltához csak egy hiányzik, bár ha így haladunk, az is bekövetkezik. A copf. Milyen pompás volna, ha nemcsak az ügyviteli szabályokban, hanem minden talár fölött is ott diszelegne egy-egy hatalmas, királyi jogtanácsosi copf!

Dr. Krüger Aladár.

VIZVEZETÉK.

ELUTASÍTOTT KÉRELMEK.

KIBŐVÍTETT MUNKÁLATOK.

A városi vízvezetési bizottság tegnap délelőtt ülést tartott dr. Saára Gyula polgármester elnöklétével. Jelenvolt Forbáth is.

A bizottság miután szükségességnek látta, elrendelte, hogy a mentelep mögötti vízv. csatornázásnál szádfalazás végeztetésé, még pedig 30 mm.-el magasabb alapon a rendesnél. Ez 2100 korona többletet jelent, no de a futó homokot meg kell kötni.

A Kissebesi Gránit Kőbánya részvénytársaság azon alázatos kérelemmel járult a tekintetes város elé, hogy a vasuti hidak alatt teljesített szádfalazásokért 4000 K többletet kegyeskedjék részére kiutaltatni. Kérelmével azonban a vízvezetési bizottság elutasította.

Ugyanezen cég a Sóstó melletti szakasz bevezető munkála-

lete a lábainknál futó folyót, a dombokat, a határtalan eget és úgy látszott, mindez kevés az ő vágyainak. Ezen a napon többet nem vitatkoztunk.

A másnapot is véle kellett még töltönnem.

Reggel előbb ott volt a könyvtárban, mint én. Elém jött, olyan határozott taglejtéssel, hogy szinte meglepett:

— Mit gondolt mindarról, amit tegnap mondtam önnek? Kérdezte. Minthogy nem válaszoltam azonnal, hanem kutatva az arcát néztem, így szólt:

— En azt gondoltam, hogy kissé talán gögös voltam. Egy megsványodott lélek, aki ócsárolja az életet, mert az élet nem mosolygott rá. Vagy talán egy a tüzhely mellé kuporodott, fázékony lélek, mely nem mer többé a nyilvánosság elé lépni. De az is lehet, hogy én mind a kettő vagyok egyszerre.

Örizzkedtem jóváhagyni azt, amit mondtott, de reménykedni kezdtem. Es újból kezdtem őt rábeszálni. Elég sokáig hallgatózt, de azt hiszem, nem is hallotta, amit mondtok; azután az asztal sarkába borult, sirni kezdett, könnyei lassan pörögtek alá, el sem homályosították éles, tiszta szeméit. Meg-

tainál a szádfalazásra 18000 kor. többletet kér. Kérelmével a vízvezetési bizottság elutasította. A cégnek joga van perelni.

Ugyanezen cég kérelmében panaszolja, hogy a városi számvétség 90000 koronával kevesebbet érvényesített részére mint amekkora összeg kifizetését kérte. A bizottság erre azt mondja: jól tette a számvétség, hogy a tételeket oly gondosan átvizsgálta és csak a már befejezett munkálatokért fizetett.

Több felsővárosi lakos kérelmére a vízv. bizottság elrendelte, hogy a szennyvíz csatornázás a Vásártér páratlan számú házai előtt is eszközöltetés. A háztulajdonosok ugyanis hajlandók megfizetni annak a pénznek a kamatait, amibe ez kerül. Az ülés déli fél 1 órakor ért véget.

JAPÁNOK Előszálláson.

Fővárosi laptársaink már közölték, hogy Japánból a japán kormány megbizásából jelenleg egy lóvásártó bizottság jár hazánkban.

E bizottság, melynek tagjai Jun Hoike ezredes, lótenyésztési felügyelő, Nakaniski állatorvos és Hajashi bankár aug. 1-én dr. Davida Leo földművelésügyi fogalmazó kíséretében megtekintette a ciszterciták előszállási jó hírnevű ménesét s onnét tenyésztési célokra három négy éves kancalovat vásárolt.

vallom, nagyon meg voltam hatva.

Végre felém fordult:

— Tudja ön, mit határoztam el az éjjel? Azt, hogy önre bízom magamat. En bízom az ön ítéletében. Önök mindketten ismernek engem jól. Amit ön tanácsolni fog, azt teszem.

— Vajon mit tettek volna önök az én helyemen? Bevallom, körveim összeomlottak, pszichológiám megbukott... Hátrólót fujam és visszavonultam.

— Ó hallgatva nézett reám. A mosoly lassankint visszatért arcára és ajkára, mint a nyugalom a vihar után. Végre a világ legszebb tekintetét vetve rám:

— Látta kérem, mondá, az önfejlődés az egyedüli boldogság melyről biztosak vagyunk.

Ezen elbeszélés alatt a másik szomszédom, egy derék jóra való ember, ki már régóta házas volt és szolid anyagi viszonyok között élt, úgy látszott, jobban élvezte a szivarját, mint ezt a filozófiát.

Csupa huncutságból megkérdeztem, hogy mit szól hozzá?

— En, mondá, — nem értem ezt a dolgot, én csak azt gondolom, amit a közmondás tart, a vén leány...

Vége.

Viz a tejben.

150 korona.

Még mindig akadnak merész tejtermelők, akik nem félnek a szigorú rendőrbírói ítéletől s pár fillér tisztességtelen nyereségért megkockáztatnak száz koronákat.

Jungbluth Józsefné sz. Király Borbála helybeli lakos néhány héttel ezelőtt olyan tejet árult a piacon amelyet a rendőrség gyanusnak talált. Mintát vettek belőle, felküldték Budapestre az országos Chémiai intézethez, ahol hivatalosan megvizsgálták és megállapították róla, hogy körülbelül 30 fokban vizezve van. E hivatalos eredmény alapján tegnap a rendőrség megtartotta a tárgyalást és Jungbluth Józsefnét 150 K pénzbüntetésre nem fizetés esetén 10 napi elzárásra ítélte és az összes eljárás költségei fedezésére kötelezte.

A cséplő énekel...

A „Népszava” csütörtöki számában jelent meg azzal a címmel egy vers. A gépet szerepelteti a szerző. A gép szavaiból ezek tetstettek legjobban nekem:

„A mag szeméjé mit rostán kivét
Buvó rabszolga a tied, tied!
A mag kristály a magé, a magé
Az mind az uré, a papé, papé.”

A cséplő énekel, igazat akar mondani, de neki is hazudnia kell.

Dolgozott a szegény földműves sokat, farsztót és retteg, nem éri-e valami veszedelem a vetést, végre elérkezik az aratás ideje, éjt nap-pallá téve dolgozik, alig ad magának a nap 24 órájából valami pihenőt. Nem szabad ellankadni, dolgozni kell, hisz olyan szép az acélos buza, mint a legnagyobb legdrágább igazyöngy.

Szép, jó, telt nehéz szemek, olyan a termés, amilyennek lisztjét az új magyar molnárak és kereskedők kegyelméből néha 50 fillért kapja vissza a termelő kilónként. Örülj magyarom, most fogsz pénzelti, olyan jó a buzád, mint a régi, talán még jobb, tehát nem 20 koronát fogsz kapni métermázsánként. De legyünk csak nyugton. E hóban adót is kell fizetni, a gyerek iskolába megy, ruhát kell venni, tére fáról, csizmáról kell gondoskodni, no meg a szép, jó buza előállítására egy kis gazdasági beruházások is kellene-nek...

Vizsi a jó magyar piacra a gabonát, már előre örül, jó vásárlés, sokan várják.

Ne örülj! Nem te mondd meg mennyiért vihették el a gabonádat, majd megmondják a gabona vigécek, hiába kapálódzol, magasabb árt nem fogsz kapni.

És kiknek az ügynökei voltak a jól táplált arcu, új holdra emlékeztető lábukon járó bácsik, a papoké, a mágnásoké? nem hanem a Rottschid vallását követő „magyaroké”! Most olcsón adod el a buzádat, rozsdát magyarom, de a

kenyeret még drágábban eheted ezentul mind eddig, mint a cséplő énekel: „A mag kristály a magé, magé, az mind az uré”, a zsidó é! Ugye így akartad mondani kedves Népszavam csak így nem jött ki a rim s azért a „zsidó” szót behelyesítetted a „papé” szóval?

Mikor a tőzsde megrendszabályozását akarta az egyik miniszter, ez megbukott, de a cséplő nem énekel, nem fohászodott, hogy a miniszter bukásával a magkristály nem a papé, sőt még nem is a „buvó rabszolga”, hanem a zsidó!

Ha a cséplő nem Népszaváéknál, hanem más hol énekelte volna, talán ilyeneket mondott volna!

Megörült a melegségtől.

Az augusztusi hőségnek Székesfehérvárott is van áldozata. Az iszonyatos hőség, talán a napszúrás, megörjített egy embert.

Kovács György urhidai illetőségű helybeli lakost tegnap délelőtt nevetve, kiabálva vount végig az utcákon s több embert megfogott, hogy egy 25 K-s váltót irjanak neki alá. Aki erre nem volt hajlandó, arra rátámadt. Végre is a rendőrség lefogta a dühöngőt. Az orvosi vizsgálatról nem tudunk semmit. A Szent György kórházba lapunk zártáig nem vitték a betegét.

HIREK.

Naptár.

Augusztus 3.	Szombat
R. Kath.: István v.	
Prot.: Eleázár.	
Gör.: Simeon.	
Zsidó: Sab. Ekev 5. P.	
Nap kel: 4 ó. 40. nyugszik 7 ó. 30.	
Hold kel: 11 ó. 42. nyugszik 9 ó. 51	

— Szabadságra Kálmán Vince főszoigabíró f. hó 9-én kezdi meg 6 óra terjedő szabadságát.

— Helyettesítések. A szabadságon levő dr. Árókay Antalt kerületi orvost dr. Kecán Líviusz, dr. Molnár József ker. orvost pedig dr. Kárnik József helyettesíti.

— Katonai felülvizsgálat. A honvédelmi miniszter utasította az állandó felülvizsgáló bizottságokat, hogy tekintettel a sorozás és bevonulás közötti rövid időre. ne csak a rendelkezéssel megállapított napokon, hanem a felülvizsgálatra utasítottak gyors megvizsgálása végett szeptemberben és októberben is működjenek. Székesfehérvárott szeptember 30-án lesz ilyen felülvizsgálat.

— Névváltóztatás. Trompeter Simon és kk. Trompeter Erzsébet székesfehérvári lakosok vezetéknévüket *Török-re* változtatták.

— Vasárnapi piac: Nemcsak hét-köznap, de vasárnap is por-van a halálén. Epen ezért Simon Sándor rendőrfőkapitány elrendelte, hogy a tejtermékeket és a speciális székesfehérvári ludfertályt vasárnap délutól is Felmayér gyár előtt árulják, nehogy a sok portól a pom-pás fátal várcogion fogaink között Vasárnap is kell a tisztaság. Ma reggel pedig megpendült a piacon a dob és miként a rendőri mondani fogja: Kőzhírré tetetik, hogy a piacon a talicskát, tragacsot nem szabad tartogatni, mert piszkosak is, még helyet is foglalnak, mikor így is kevés van.

— Nincs kolera. A belügyminiszter sürgönyileg értesítette a várost, hogy a mindszenti kolera teljesen megszűnt. Erre a rendőrség a tegnapelőtti érkezett mindszenti munkásokat a megfigyelésről feloldotta.

— Ligeteinkben még mindig ezen gyálatos feliratok miatt kell szégyenkezünk:

Papiros Huladók és
szavai minden a tartályba
bedobni.

Meddig tart ez még?

— Meghívó. A székesfehérvári Szt. Dónátör címzet temetkezési társulat 1912. év aug. hó 4-én fél 9 kor a szt. Sebestény templomban szt. misét mondatt a utána 9 órákor a Szigl-féle ház helyiségében vázasmányi ülést tart, amelyre a naglárs urakat tisztelettel meghívjuk. Langmáhr István elnök.

— Kedves rokon. Nem az a magas megszólítás akar lenni e cím, mellyel uralkodók nyilvánosan szólóják meg alattvaló rokonaikat, hanem egy „kedves“ rokonnak a szereplésről fogunk alatta beszámolni. Grejczér Zsófia csózi illetőségű csavargó leányának szültsége volna rá, hogy állandóan egy csósz lenne mellette. Tegnapielőtt a Polgárdin lakó rokonát látogatta meg, de olyankor, amikor az nem volt otthon. Így történt azután, hogy a Zsófi személyében odaröppent szarkamadár könnyűszerrel elemelhette Grejczér József székelyén diszeldő férfi ezüstörát, egy aranyláncot és egy női acélörát. Zsófi a csendörök feljelentette.

— Felmentve. Kelemen Béla a Sz. Friss Újság szerkesztője Steiner helybeli bádógosról azt írta meg lapjában, hogy egygyanazon petroleum szivattyu talmányának szabadalmát többeknek eladta, csak más és más formában. Kelemen a székesfehérvári kir. törvényszék rágalmozás címén 8 napi fogházra állta, azonban a kir. tábla felmentette. Nem azért a tényért, hanem annak kimutatására, hogy a n. kir. táblátábla mily helyesen gondolkodik az újságírók hivatásáról. érdeemesnek tartjuk leközölni a felmentő ítéletnek rendkívül értékes és példás indoklását:

Indokok. A kir. törvényszék helyesen rendelte el a vád tárgyát képező állítás valódiságának a vádlott által kért bizonyítását és pedig

nemcsak azért, mert a főmagánvádló is kérte, hanem a B. T. 26355 §. alapján azért is, mert a *közérdek megóvására szolgál az, ha a közbiztonságot is veszélyeztető csalisok leplezetlenek s ily módon a közönségnek mód nyílatik az ismételhető csalás ellen védekezni.* A megejtett bizonyítás eredményét a kir. törvényszék azonban tévesen értékelte, amidőn azt találta, hogy a bizonyítás meghiusult, tévedése abban állván, hogy a bebizonyított ténynek a cikkben állított ténnyel való szószertinti azonosságát várta, holott nem a szószertinti azonos ama tény, mintha főmagánvádló a petroleum szivattyu szabadalmát adta volna el többeknek, hanem az a tény bizonyult valóának, hogy vádlott ezt a szabadalmát eladván Berger Sándornak, legott szerződésük ellenére ugyanazt a talmányt valamely minimális változtatással újra szabadalmaztatta s ilykép a Bergernek eladott szabadalomban rejölt előnyt illuszióssá tette s Bergert ez által 3000 korona erejéig megkárosította, egyszersmind azonban ugyanezt a szabadalmat csalárdul felhasználta arra, hogy a Tuboly Gyulától 300 K, Gündör Samutól 140 K, Barna Viktortól 200 K kölcsönt a szivattyura vonatkozó harnis ürgylesekkel kicsaljjon s ilyenképen a most nevezetteket a felsorolt összegek erejéig megkárosított, mivel teljes vagyontalansága folytán rajta a kölcsönök be nem hajthatók. Gündör és Tuboly főmagánvádlók családja miatt fel is jelentették. A bizonyítási eljárásnak illeten eredményeivel azonban a vádbeli állítás lényege valódinak bizonyult nemcsak, de világossá vált az is, hogy a cikk közlése, melyet a rászédettek kértek volt, a közérdek megóvása végett történt.

Az állítás valódiságának a bebizonyítása B. T. 263 §. utolsó bekezdése szerint a vádlott büntetlenségét eredményezvén, az első bírói ítélet megsemmisítésével vádlottat a B. T. 326 §. 3. pontja alapján fel kellett menteni.

— Panaszos levél. A Honvéd-utcából intézem panaszomat a városi hatósághoz, hogy védjen meg a rettenetes szagtól. Lehet, hogy a városi hatóság nem tudja hol van a Honvéd-utca. Pedig könnyen megtalálhatja. Hunyja be a szemét és menjen, menjen addig, míg egy helyen a sertésbüzlől el nem ájul. Az a Honvéd-utca. Ott van a Marschal-féle sertéshizlalda állandóan 80—100 sertéssel. Ugy tudom szabályrendelet állapítja meg, hogy a városban csak korlátolt számban tarthatók sertések. Tessék ezt végrehajtani. Hogy pedig a bűz csakugyan elviselhetetlen, azt a törvényszék elnöke és a kerületi parancsnok is megmondhatja, akik a sertéshizlaldó szomszédságában laknak. Kérdezzék csak meg tőlük, mit szólnak Székesfehérvár köztisztaságához.

Aláírás.
— Utcái botrány. Fütty István és Szüts Lajos budai-utí lakosok az utcán összeveszttek, kergették egymást, miáltal botrányt okoztak. A rendőrség fejenként 15 K pénzbüntetésre ítélté őket.

— Álba mozgófőnyképezőházban augusztus hó 3 és 4-én kacagató műsor kerül bemutatásra. 1. A bator ember, humoros. 2. Az öreg lakomája, életpép. 3. Két kis házostalan, humoros. 4. Egy vörösbőrű halája, dráma 400 m. schlagertép. 5. Mít mesélnek a lábak, kacagató. 6. Különös szobrászat, (variete). 7. Football matsch az amerikaiaknál, 200 m. természet utáni felvétel (ujdonság). Vasárnap 3 előadás 5, 7 és 9 órákor. Rendes helyárak.

Kiváló minőségű hentesárak, felvágottak, kolbászok, délutánonként meleg füstölthosok MARSCHALL-nál Kossuth-utca.

— Az Élet szépirodalmi heti folyóirat IV. tolyamának 31. száma gazdagon illusztrálva, a következő tartalommal jelenik meg: Lejtő. M. E. — Samass bíboros. — Aranka Dánielné, Lengyel Laura. — Pietá. (Költemény.) Fordította Lányi Sarolta. — Balkezem. (Költemény.) Lányi Sarolta. — Roppant nagy szerelem. (Regény.) Kanizsay Ferenc. — Menekülés a vízbe. Box. — Oflia utolsó dala. (Költemény.) Szalay Mátyás. Békés percek. Hungarus. — Panu. (Regény.) Aho — dr. Kara. Almok hercegasszonya. Angolból fordította. Kendely Katinka. — Quartier latin. Tass E. István. — A Főti templom. — Tristia. (Költemény.) Téglás Dezső. — Mozgóképek. — Szerkesztői üzenetek.

Kávét mindig a FIUMEI kávébehozatalnál (Barátok épületé) vásároljon.

Vasár- és ünnepnapokon műtermemben meghatározott (fix) áraból 30 százalék engedményt nyújtok. Elsőrangú munkát és a leggondosabb kivittelt biztosít Szigei főhercegi kamarai fényképész.

Fogak Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a. a Zirci melletti templommal szemben

— ÉRTESTÉS. Bernstein & Káldor és Becsey-cég a székesfehérvári városi vízmű építői tudatják az érdeklődő háztulajdonosokkal és hatóságokkal, hogy egészségügyi berendezéseket tervező és építő irodájukat megnyitották (Basa-u. 1. sz. telefon 252). Kérik a komoly érdeklődőket, hogy irodájukat bizalommal keressék fel, ahol részletes felvilágosítással, augusztus 1-től pedig nagy mintaraktárral készségesen állnak szolgálatukra. Kivánatra lakások részletes felvételét, tervek és költségvetések szakszerű elkészítését a tényleges megbízásra való minden kötelezettség nélkül — díjtalanul eszközözik.

REGÉNY. UBORKASAIÓN.

Írják: GRINICH és SZENDVICH. (II.)

— Hát a folytatás mikor következik?

Grinich és Szendvich odalöttek egy marék számológéculát: Itt a kézirat! Rendbicsék! — szült Ferenc, azzal ei. A Nap melegen süttött Ferencre, míg végre csödbe került. Átvette uralmát Az Est.

Hetedik fejezet.

A szerkesztőséget kéziratthány és gyomorhurut kínozta. Ferenc azokivül hírpangásban és szenzicek-elmeszesedésben szenvedett. Szóval beteg volt a kompánia, beteg, nagyon beteg, hir nélkül multak a hetek, nem izlett a reték. Búsan lögött a szerkesztők csöbe és ollja. Hirni, vagy nem hirni, ez itt a kérdés. — Hir kell? szült hirtelen Ferenc, mért nem szölkot. Rögjön lesz. Tollat ragadott s irt, amint következik.

KIFOGOTT HULLA.

Pozsonytól Erdig.

Gyomortól térdig.

Erd község lakosságát szenzációs eset tartja izgalomban. Tegnaf, mint rendezen, a község északkeleten fekvő déli Dunágában fürdött a fiatalág. Nehányan meteorológiai észleleteket végeztek, mikor az egyik, ki épen egy hőmérőn vizsgálta a messzeséget különös, sőt mondhatnám rendkívül égi tüneményt látott a vizen. Ugy tűnt fel, mintha a vizen egy parafahólyag usznék. Felhívta rá a többiek figyelmét is. Mikor végre közel jutott a parafahólyag, kisült, hogy az nem is parafahólyag, mert olyan nincs is és az is bolond, aki a parafaövet parafahólyagnak nevezí. Tehát nem parafahólyag volt az illető tünemény, hanem egy hintaszék, mely csöndesen hintált a vizen hinta-palinta. Az ifjak közül öten heusztak, de csak egy jutott odáig, négy a vízbe fulladt, de nem kár a bűdös köllekért, minnek mennek a mély vízbe, mikor a mamájuk megtiltotta. Végre egy hónapi keserves munka után a községi tüzoltóság partra huzta a hintaszéket, mely nem is hintaszék volt, hanem bölcső. A bölcsőben egy kéthetes, törvényesnek lázó leánygyermek feküdt elég kényelmesen, noha halva. A bölcső belül nedves volt a beszívárgó víztől, különösképen csak a matrác nem vizeződött be, igaz, hogy nem is volt benne matrác.

Az illető valószínűleg fürdés közben halt a Dunába, mert mindössze egy fürdőnadrágot viselt. Nincs azonban a gyilkosság sem kizárva, mert a pelenkán fojtogatás nyomai láthatók. A bölcső Gölya és Storch pozsonyi gyárában készült. A rendőrség ezirányban nyomoz. Még egy figyelemreméltó részletről kell megemlékeznünk. A holttest jelentékenyen meg van csonkítva. Gyomortól térdig terjedő rész hiányzik. A

Modern fürdőszoba és mosdóberendezések stb. Szakmába vágó javítások vidékre is azonnal teljesítetnek. Telefon sz. 301.

Háztulajdonosoknak vízvezeték és csatornázási

házi berendezésekről felvilágosítás, tervezés és költségvetéssel készséggel szolgálnak

EPERJESI TESTVÉREK vízvezeték és csatornázási vállalkozók. ::

Műszaki iroda és mintaraktár: Rákóczi- és Bank-utca sarok. Műhely és cementáru gyár: Budai-ut 62. sz.

test fűrésszel van töltve. A gyilkos tehát nemcsak megölte és megcsönkítette, hanem fűrésszel is megtöltötte áldozatát. Szenzációk leplezése várható.

Legujabb!!

A hulla mellényzsebében jegygyűrűt találtak B. A. E. véséssel. A gyilkossággal egy másvilágra szökött villanyszerelőt gyanúsítanak. Letartóztatása küszöbön áll.

Folyt. köv.

Apróhirdetések

Felsőváros Öreg-utca 39. sz. alatt levő Szakál János-féle kovács műhely mellékhelységgel együtt február 1-re kiadó.

Tanuló felvétetik Kálóczy Gyula festőnél Basa-u. 4. Lakás Malom-u. 22.

Munkáslányok felvétetnek Hagenmacher sörtelep Fazekas-utca 6.

A Hitelszövetkezet Lövölde-utca 3. sz. alatt aprított tüzfűt ad a tagoknak házhoz szállítva 100 kg-ért 2-60 K ért.

Istálló három lóra, huszárnak, (lovásznak) szoba novemberre kiadó: uborka, halaráb, paradicsom kapható Széchényi-u. 26.

A kath. háziasszonyok egyesületének Otthonában (Csonka-utca 1b.) jó családból való leányok bejárói helyet keresnek.

Székesfehérvári BUTOR-

készítő iparosok szövetkezete

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja. — Telefon 258.

Saját készítményű butorainkat óriási mennyiségben tartjuk raktáron, legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, melyre a n. é. közönség figyelmét felhívjuk.

Munkáinkért a legmesszebbmenő szavatosságot vállaljuk.

A t. közönség pártfogását kéri a

Szövetkezeti Igazgatóság.

Sz.-fehérvár, Kossuth-u. 10.

Varrógépjavitások

műhelyünkben gyorsan és szakszerűen készíttetnek.

SINGER CO. varrógép-rezervénycsere-társaság.

Magyarország legnagyobb és legrégebbi varrógép-üzlete. Székesfehérvár, Nádorutca, Töltényi-ház

Mikes Törökországi Leveli, díszkiadás kéz alatt olcsón eladó. Cím a kiadóban.

Arany Biblia azelőtt 150 korona, most 90 korona cím kiadóban.

FÜRDŐ RUHÁCSKÁK és KALAPOK.

LÁNYKA és FIU RUHÁCSKÁK, KÖTÉNYEK.

GREMADIN, BATIST és MOSÓ NŐI BLUZOK.

Napernyék! — Vászon és bőrcipők.

LEGDIVATOSABB FRANCIA Potom áron és PÉCSI CSIPŐ FÜZÖK :: kaphatók!

KOVÁCS ANTAL

uri- és női divatruháza.

Ha eladni

vagy venni-valója van

az apróhirdetések közt tegye közzé!



Egy keveset használt (300 koronás) zongorahangu hangverseny

CIMBALOM

teljes felszereléssel nagyon olcsón eladó. Bővebbet

Wagner a „Hangszer-Királynál“

Budapest, József-körút 15. (Gyorsjavító műhely.) Hangszerekről fényképes árjegyzék ingyen! Ne vásároljunk részletre!

SZENT ISTVÁN

ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő

Székesfehérvár, Bástya-utca 3. szám.

Tisztelettel értesitem a m. t. közönséget, hogy a Szent István gőz és kádfürdőt megvettem, amelyet két ártézi kúttal és iszapmedencével kibővítettem, teljesen újonnan átalakítottam és minden igényeknek megfelelően berendeztem. Ártézi kutaim kifogyhatlan mennyiségű, gyógyhatású kristályvízzel látják el napenként az összes fürdőmedencéket.

Ami a fürdőkezelést illeti, azt személyesen fogom vezetni és előre is biztosítom a m. t. közönséget, hogy a legpontosabb kiszolgálás, rend és tisztaság tekintetében szigorú ellenőrzést gyakorlok. Személyzetem első rendű masszírozók és tyukszemvágókból áll, akik szakképzettségük és előzékeny modoruk által iparkodnak majd a mélyen tisztelt közönség elismerését és szeretetét megnyerni.

Gőzfürdő napok:

Urak részére: Április 1-től október 31-ig reggel 5 órától, november 1-től március 31-ig reggel 6 órától déli 12 óráig. Ünnepek és vasárnapokon egész nap.

Hölgyek részére: Naponként délután 1 órától este 6 óráig. Pénteken egész napon át. A fürdődíj pénteki napon kivételesen 80 fill., ruhával együtt.

Fürdődíjak ruhával együtt:

Gőzfürdő	60	Hideg-gyógyfürdő	60
Gyermekek 10 évig —	30	Iszapfürdő	2—
Porcellán kád	1—	Szénsavas-fürdő	2—
Cinkád	80	Sósfürdő	1—

BÉRLETJEGYEK: 10 db. gőzfürdőjegy 5 K, 10 db. porcellánkád fürdőjegy 8 K, 10 db cinkád fürdőjegy 7 K.

A mélyentisztelt közönség szives pártfogását kérve, maradtam teljes tisztelettel

Ifj. TÖGL GYULA fürdőtulajdonos.